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MAATILAN HALLITTU ALAS AJAMINEN



MAATILAN HALLITTU ALAS AJAMINEN

Kolme pohdinta tehtävää

- Linkki tehtään jaetaan chatissä

- Linkillä avaat tehtävän uuteen selainikkunaan

- Jokainen kirjoittaa tehtäviin kommentit  nimettömänä



MAATILAN HALLITTU ALAS AJAMINEN

perustietoa

- Erilaisista tavoista luopua

- Verotuksesta luopumisen yhteydessä

- Tukiin liittyvistä asioista luopumisen yhteydessä



TEHTÄVÄ 1

Mistä luovutaan, kun maatila alas ajetaan?

https://docs.google.com/document/d/1jkQ1imD

yg1LeLxJIuhYFsq4i0ln_vDIe32BTtaTmJyg/edit?u

sp=sharing 





Ensin joko 
uskallat tai et,
sitten joko 
onnistut tai et,
ja siinä välissä 
on teko.
Teossa yksin on 
elämän mahti,
kaikki onni, 
kaikki kunnia ja 
kaikki rikkaus.
Vain teko 
todistaa että 
olemme.”

– Josef Julius 
Wecksell (1838–
1907)



–

Yritystoiminnan lopettamiseen liittyy joukko ratkaistavia asioita

Nykytilanteen perusteellinen selvittäminen

- Kannattavuus
- Omaisuuserät
- Velat, vastuut
- toimintaympäristö
- Terveys, jaksaminen
- Tahto

Aloita lopusta Miltä tulevaisuus näyttää?
Miltä tulevaisuus tuntuu?
Miten tulevaisuus hyödyttää minua ja maatilaani?



–

Yritystoiminnan lopettamiseen liittyy joukko ratkaistavia asioita

huomioitava

- Kirjanpitoon liittyvät asiat
- Byrokratia, tukiehdot
- verotus
- Rahoitus, velkojien huomioiminen
- Oma toimeentulo – uudelleen kouluttautuminen, osaaminen – työllistyminen, 

eläkeratkaisut

Aloita lopusta Miltä tulevaisuus näyttää?
Miltä tulevaisuus tuntuu?
Miten tulevaisuus hyödyttää minua ja maatilaani?





TEHTÄVÄ 2

Mitä eroa hallitulla ja hallitsemattomalla

alas ajolla ?

https://docs.google.com/document/d/1yKjRMDs

nwShWgqx8P1pznvqgSWcaBG0jLNC6GAAd77c/edi

t?usp=sharing



–

Yritystoiminnan lopettamiseen liittyy joukko ratkaistavia asioita

Pilko pienempiin kokonaisuuksiin

Aikatauluta

Varaudu yllätyksiin

Yksi tehty tehtävä on parempi kuin monta aloitettua suunnitelmaa



–

Vaihtoehtoja on lukuisia

Toiminnan osan alasajaminen, tuotantosuunnan vaihtaminen

Sopimusviljely, pois vuokraaminen

Myynti kokonaan tai osina, lahjoittaminen

Spv, myynti ulkopuoliselle

konkurssi

Siirtyminen palkkatyöhön, yrittäjäksi muulle alalle, eläkkeelle…











Luovutusvoiton verotus

2.2.2 Myyjän tuloverolain mukaan verotettavat luovutusvoitot ja metsäverotus

2.2.2.1 Vakituisen asunnon luovutus voi olla verovapaa

2.2.2.2 Maa- ja metsätalouden kiinteän omaisuuden luovutus lähisukulaiselle voi olla 

verovapaa

2.2.2.3 Veronalaiset luovutusvoitot

Jos edellä mainittujen verovapaussäännösten edellytykset eivät täyty, kiinteän 

omaisuuden osuuteen maatilan luovutushinnasta sovelletaan luovutusvoiton 

laskemista koskevia säännöksiä. Niitä sovelletaan siis esimerkiksi silloin, kun 

osa metsästä tai maatalousmaasta on omistettu vähemmän kuin 10 vuotta, tai 

kun ostaja ei ole edellä mainittu lähisukulainen.

2.2.1 Eri omaisuuseriin sovelletaan eri tuloverolakeja 



2.5.5 Lahjaveron huojennus

Perintö- ja lahjaverolain 55 §:n mukaan lahjana tai lahjanluonteisella kaupalla saadusta 

maatilasta maksettava lahjavero voidaan jättää joko kokonaan tai osittain maksuunpanematta.

Osittainen huojennus voidaan tehdä, jos kaikki seuraavat edellytykset täyttyvät:

•luovutukseen sisältyy maatila tai sen osa

•lahjansaaja jatkaa maatalouden tai maa- ja metsätalouden harjoittamista lahjana saamallaan 

maatilalla

•huojennettavan veron määrä on yli 850 euroa.

Täysi huojennus edellyttää, että kaikki seuraavat ehdot ovat voimassa:

•luovutuksen kohteena on maatila tai sen osa

•luovutuksensaaja jatkaa maatalouden tai maa- ja metsätalouden harjoittamista lahjaksi 

saamallaan maatilalla

•luovutuksensaaja maksaa vastiketta yli 50 prosenttia varallisuuden käyvästä arvosta.

Täysi huojennus koskee kaikkea luovutuksessa siirtyvää maatilavarallisuutta.

Verovelvollisen on molemmissa tapauksissa esitettävä huojennusta koskeva pyyntö 

Verohallinnolle ennen lahjaverotuksen toimittamista. Lahjaveroilmoitus on siis tehtävä myös 

siinä tapauksessa, että täyden huojennuksen edellytykset täyttyvät. Huojennuspyyntöä 

harkittaessa on syytä ottaa huomioon, että huojennus vaikuttaa maatilan myöhemmän 

luovutuksen verotukseen luvuissa 2.5.5.4 ja 2.4.2.1 kerrottavalla tavalla. Huojennusta voi 

pyytää myös osaan omaisuudesta. Sen osan, johon huojennusta pyydetään, tulee yksin 

täyttää huojennuksen edellytykset. Samaan luovutukseen sisältyvä huojennuksen ulkopuolelle 

jäävä omaisuus voi vaikuttaa huojennuslaskennan lopputulokseen.







https://www.ruokavirasto.fi/globalass

ets/tietoa-meista/asiointi/oppaat-ja-

lomakkeet/viljelijat/tuet-ja-

rahoitus/oppaat-ja-

esitteet/viljelijatukien-hakuopas-liite-

a.pdf





TEHTÄVÄ 3

Mitä tukea tarvitset hallittuun maatilan

alas ajoon ?

https://docs.google.com/document/d/1Drhvs_U

Lco56f72kZB8wGSGlIxhJtsPaTpmoKRLo13M/edit

?usp=sharing



Ensin joko 
uskallat tai et,
sitten joko 
onnistut tai et,
ja siinä välissä 
on teko.
Teossa yksin on 
elämän mahti,
kaikki onni, 
kaikki kunnia ja 
kaikki rikkaus.
Vain teko 
todistaa että 
olemme.”

– Josef Julius 
Wecksell (1838–
1907)

Ken uskovi unelmaan

ja rohkeasti yrittää, 

uskaltaa tarvittaessa 

myös rohkeasti ja 

pystyssä päin lopettaa.



Kiitos!


